

2021 年度个人述职述廉报告

外国语学院党委书记 郭旭

2021 年，因工作需要，我从国土学院调到外国语学院工作，工作单位有所变化，但工作性质没有变，还是负责学院的党务工作，一年来，我始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届六中全会精神为指导，认真学习贯彻习近平“七一”讲话重要内容，围绕学校党委年初制定的中心工作，自觉服从和服务学院发展大局，团结带领学院党委班子成员，突出落实习近平总书记“以立德树人为根本、以强农兴农为己任”的重要嘱托，认真抓好学院党史教育活动，努力做到解放思想、与时俱进、开拓创新，为全面推进学院各项事业发展尽心尽责。现从德、能、勤、绩、廉五个方面，将本人 2021 年度各项工作述职如下：

一、依法履行职务情况

1、德：在过去的 2021 年度，我坚持读原著学原文悟原理，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九届六中全会精神、习近平“七一”讲话重要内容以及习近平谈治国理政思想，结合我院的实际深入学习习近平总书记给涉农高校书记校长和专家代表重要回信精神习近平总书记关于“三农”工作、教育工作的重要讲话精神，并结合自己的工作撰写心得体会，充分运用微信、“学习强国”APP 加强理论学习。作为学院的领导干部，我努力从自己分管的工作做起，有较强的责任心和事业心，尽职尽责地完成各项工作。一年来，根据党建三化的要求先后对国土学院和外国语学院的教工党支部进行了调整，由原来的三个和一个教工党支部调整为六个和三个党支部，同时

配备了高职高学历责任心强的教师担任党支部书记，各项工作有了明显的提高。同时，我在思想、行动和工作中始终与党中央保持一致，把实现个人价值和学院工作相结合，严格要求自己，时刻牢记为人民服务的宗旨，为学院师生排忧解难的宗旨。

2、能：2021年，作为学院的领导干部，我始终把对照学校年初和学院年初制定的工作计划和目标为工作指南，逐步落实学院各项工作。切实推进党建“三化”建设，构建“金扁担”党建品牌，提升了基层组织的凝聚力和向心力，紧密围绕党史教育活动，不仅个人注重理论学习，积极参加学校党委组织的各类学习，同时及时向全院师生传达十九届六中全会精神以及习近平“七一”重要讲话内容。积极组织教职工特别是党员教师开展党史教育活动，先后组织中心组学习九次，所有党委委员和支部书记都安排了至少一次体会发言，并要求至少十分钟以上，利用每周二下午时间进一步加强政治与业务学习，经常与全院师生沟通，听取意见，及时掌握学校新的政策动态，以便更好地开展工作。

3、勤：2021年以来，尽管自己工作单位有所变化，但是作为一个党员领导干部，我始终保持良好的精神状态，满腔热情的投入学院各项工作中。工作中勤奋认真，严格要求自己，不搞特殊化，要求别人做到的我自己首先做到，上班坚持早来晚走，遇事及早安排及早解决，不拖拉，不打折扣地完成各项工作。当私事与公事相冲突时，我均以工作为重，尽职尽责地做好学院各项工作。

4、绩：本人主要负责党务工作、分管办公室、党风廉政、人才引进等工作。一年来认真务实的完成各项工作，成绩突出，效果良好。在2020年度的学校处级干部的考核中为优秀。具体工作如下：

(1) 作为学院新冠病毒防控第一责任人，严格按照上级下达的相关规定，尽职尽责，带领班子成员在全体教职员工及全体学生的共同努力下，圆满完成了疫情防控的阶段性任务。

(2) 高度重视意识形态工作，学院党委成立了意识形态工作领导小组，贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届六中全会精神。2021 年全年组织开展教职工党员大会 7 次，党课 13 次，组织中心组学习 9 次。积极主动组织开展党史教育活动，特别是我为群众办实事活动，在国土学院首次组织学院领导接待日活动，取得了良好的成效，在学生中反映非常好。作为意识形态工作的第一责任人，组织学院班子每季度至少召开一次专门关于意识形态工作的会议。特别是外国语学院，由于专业特点，意识形态工作尤其重要。在学校党委组织的庆祝建党一百周年全校大合唱比赛中，外国语学院荣获一等奖。

(3) 根据学院工作实际，我院建立了覆盖教工、研究生、学生班级和学生社团的党组织机构。目前外国语学院共有 6 个党支部，有教职工党员 39 名，本科生党员 77 名，研究生党员 22 名，在今年的七月份确定了两名教工入党积极分子，2021 年全年组织 200 余名入党积极分子参加学校党校培训，分阶段、分批次从思想、学习、工作等进行了全面的考察。

(4) 加强学生思想政治工作，通过组织和开展主题鲜明的活动，进一步加强团员青年思想政治教育。开展 2021 级新生业余党、团校培训班。带头上好党课，对新生进行党的理论知识启蒙教育，引导新生了解中国共产党，为树立明确的理想信念和奋斗目标奠定基础。结合今年国家和学校重大节日主题，举办庆祝中国共产党成立一百周年等

系列活动，开展新生建党一百周年主题演讲比赛、“爱党爱国，圆梦中华”作文大赛主题教育活动。在 2021 年 12 月，组织以班为单位的励志歌曲译唱大赛，这是学院连续第十年举办。

(6) 加强党管人才力度，2021 年外国语学院先后组织了 3 次 5 人相关专业博士面试和试讲，十分遗憾的是由于各种原因今年没有一人签约。作为负责人才工作的第一责任人，在这一方面是不称职的，尽管不完全是自己的原因，但是工作肯定有不到位的地方，这也是明年自己工作必须要努力的。外国语学院 2021 年评上一位副高，也是学院 2017 年以来再次评上高级职称。

(7) 高度重视学院综治工作，多次召开安全稳定会议，制定了应急预案，加强实验室管理，做到分工明确、应急有方。加强办公室各项制度建设和落实，提高办公室工作人员的工作效率。组织教职工参加学校和学院的各项活动并取得了比较好的成绩。

5、廉：我作为学院的党委书记，时刻保持清醒的头脑，带头坚持艰苦奋斗的工作作风，洁身自好，廉洁自律。学院党风廉政建设重点在党性修养、党纪教育、师德师风上下功夫，坚决反对“四风”、自觉遵守执行八项规定，大力营造风清气正的学院环境，着力构建有利于学院科学发展的体制机制，为推动学院又好又快发展。

二、存在的不足

总结过去一年的工作，虽然取得了一定的成绩，但是仍然存在很多的不足，具体如下：

1、政治理论学习往往不够深入，对一些理论和政策只是泛泛而读，没有认认真真读原文，尤其是新思想、新理论和新要求等，缺乏精读和深入思考研究，工作中不能很好的将理论和实践相结合，没有起到

很好的带头作用。

2、人才工作特别是外国语学院的人才工作没有成效，英语类专业博士已经几年引进都不理想。

3、本人在工作方式方法上还有待提高，缺乏创新意识，对急难险重的工作，存在一定畏难情绪，害怕承担一些不必要的麻烦，缺少了攻坚克难的勇气和决心。

4、对各支部“三会一课”“三薄一册”监督不到位，党日活动教职工参加的积极性不够高，缺乏有效的创新机制。

5、外国语学院毕业生一次性就业率不高，尽管有客观原因，但是工作不到位工作开拓性不强也是主要原因。

三、今后改进措施

在今后的工作中本人将进一步加强学习，提高自律，努力改进不足，尽职尽责地完成学院党委各项工作。

1、个人的改进措施

(1) 不断加强理论学习，坚持不懈地完成“学习强国”的学习任务，固定时间学习理论知识，重点学习习近平中国特色社会主义思想和十九届五六全会精神以及习近平“七一”讲话重要内容，不断提高自己思想素质、政策水平和办学治院能力。

(2) 作为学院党委书记，认真准备和讲好每一堂党课。在全院教职工会议、党员学习会议及学生工作会议中强调和要求，每位教职工要爱岗敬业，结合自己的本职工作和学生成长成才的特点做好教书育人的工作，提高学生理论知识水平和实践能力，努力促进学生的全面发展。

(3) 要坚持走进工作第一线，与师生员工多交流谈心，努力解决

师生学习、工作和生活中的困难和问题，为广大师生提升幸福感和荣誉感做好服务。

(4) 在遇到艰难的工作多耐心思考，细化工作，多与领导班子其他成员商量，克服急躁与怕难的情绪。

(5) 多与兄弟院校、兄弟学院的相关老师沟通，改进工作方式和方法。学习兄弟学院引进人才的经验，提升人才数量和质量。

(6) 加强各支部党建工作的监督，创新党日活动的方式方法和形式。

(7) 多想办法，多渠道做好人才引进工作，发挥全体教师的作用，特别是自己更要学习在这方面做的好的学院的经验，为人才引进提供最周到细致的服务。

(8) 抓好毕业生的就业工作，分析就业中存在的问题，尽最大努力提供多渠道多路径全方位为学生就业做好服务工作。

2、学院的改进措施

(1) 加强党建和意识形态工作。深入贯彻学习习近平中国特色社会主义思想和十九届六中全会精神以及习近平“七一”讲话的重要内容，进一步落实党史教育活动，切实提高学院党建工作科学化水平，用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。特别是外国语学院的专业特点，做好落实意识形态工作尤其重要。

(2) 加强师资队伍建设和管理，积极推进人才强院战略。根据学校的人才政策，加强党管人才力度，积极拓展对外交流，积极引进高层次人才，同时要特别注重现有教师特别是学历相对比较的低的教师的培养，在条件许可的情况下，鼓励教师进一步提高自己的学历层次。合理构筑教学科研团队，培养学科带头人。

(3) 加强师德师风建设，积极培养和引导青年教师。外国语学院总体女性教师占比相对比较大，很多老师不但要搞好自己的教学科研工作，家庭的责任也很大，所以要处理好家庭和事业的关系，作为学院的党委书记，更应该多做思想工作，团结带领全院教职工为学院工作再上新台阶共同努力。

2021 年的工作已接近尾声，虽取得了一定的成绩，但是工作中也有不少做的不够的地方，我将继续努力，虚心向班子的其他领导学习，向广大师生学习，多沟通多交流，努力工作奋发有为，继续为学院各项事业的发展尽自己最大的努力。

述职人：郭旭

2021 年 12 月 21 日